Урок по психологии   «Учимся работать вместе»
Цели:
1. Развитие навыков учебного сотрудничества, взаимодействия. 
2. Развитие коммуникативных способностей учащихся. 
3. Формирование эмоционально-положительного отношения к совместной деятельности. 
Задачи:
1. Методическая:
· применение на практике новых форм и методов организации воспитательной работы в учебном процессе. 
2. Воспитательные:
· создание доброжелательной атмосферы при взаимодействии учащихся; 
· формирование у учащихся отношения друг к другу как к партнерам в учебном сотрудничестве; 
· организация взаимодействия между учащимися, создание предпосылок для формирования навыков учебного сотрудничества. 
3. Образовательные:
· развитие и расширение кругозора; 
· обогащение словарного запаса в области чувств и эмоций; 
· обучение учащихся анализу собственного поведения и поведения окружающих. 
Оборудование:
1. Правила «Как работать вместе и не ссориться». 

2. Лист А4

3. Заготовки «варежек». 

4. Карандаши цветные 

5. Спокойная музыка. 

6. Листовки с заданием «Как научиться жить дружно?». 

7. Заготовки «солнышек» и «тучек» для определения эмоционального отношения к занятию (рефлексия). 

8. Заготовки деревянных палочек или полосок бумаги. 

Ход занятия
I. Разогрев. Здравствуйте ребята! Наше занятие мы начнём с приветствия. Я скажу слова «Добрый день….» и назову кого-то из нашего класса. Те, кого я назову, помашут мне рукой — значит, вы услышали меня.
1. Упражнение «Приветствие» (может проходить под музыку).
- Доброе утро, все первоклассники...( второклассники)
- Доброе утро, все девочки…
-  Доброе утро, все мальчики…
- Доброе утро, все, кто хочет узнать, чем мы сегодня будем заниматься...
2. Упражнение «Сугроб».
Ребята, вы помните, как зимой летят с неба снежинки? Каждая снежинка кружится сама по себе, а потом вместе они все образуют сугробы. Сейчас мы с вами сыграем в игру под названием «Снежинка». Когда я говорю «снежинки», вы, как снежинки, будете кружиться и перемещаться по классу. А как только я скажу «сугроб!», вы должны тут же собраться в группы. После слова «сугроб» я назову число. Столько снежинок должно быть в вашем сугробе. Например, если я скажу «сугроб, три», значит, вы должны собраться по трое. Всем понятно? Встаньте, пожалуйста, из-за парт и подойдите ко мне».

II. Основная часть занятия «Как работать вместе, не ругаясь и не ссорясь!»
Психолог: В одной детской песенке поется: «Вместе весело шагать по просторам и, конечно, припевать лучше хором».
 Конечно, иногда хочется поиграть одному, и есть, дела, которые человек должен делать сам и один. 
Но часто бывает так, что играть одному неинтересно, и есть дела, которые лучше получаются ВМЕСТЕ. Сегодня на занятии мы будем продолжать учиться работать вместе и дружно.

Чтобы работать вместе без ссор и обид, чтобы все получалось и радовало, надо помнить несколько важных правил (психолог показывает правила на доске).

2. Задание «Рисуем вместе».
У каждой пары учащихся будет только один лист бумаги. Рисовать надо вдвоем, ВМЕСТЕ держась за один карандаш.

Психолог может пригласить одного из детей и показать, как можно рисовать, держась вдвоем за один карандаш.

Психолог дает инструкцию к заданию: 

«Нарисуйте вдвоем картинку на любую тему, но на этой картинке обязательно должны быть нарисованы дом и дерево».
Какими они будут, и что вы еще нарисуете на своей картинке, решайте сами. Во время выполнения задания помните о правилах, как работать дружно, без ссор и обид. 

Кто запомнил эти правила?  Всем понятно задание? Можете начинать работать. 

На выполнение задания у вас будет отведено 5 минут.

По окончании выполнения задания ведущий спрашивает, кто хотел бы показать классу то, что получилось, и рассказать, что на рисунке. По очереди к доске вызываются несколько пар, которые коротко рассказывают о своем рисунке и показывают его классу. Каждый раз ведущий называет детей по имени и благодарит за работу. Ведущий просит всех ребят, работавших в парах, поблагодарить друг друга за работу.

3. Упражнения на активизацию работы головного мозга, установления межполушарного взаимодействия, отдыха.
«Ухо-нос». Правая рука подносится к кончику носа, левая к мочке правого уха, получается положение рук «крест-накрест». Затем нужно поменять положение рук так, чтобы правая рука коснулась мочки правого уха, а левая рука – кончика носа.

«Гармоничная восьмерка». На доске нарисован «знак бесконечности» или «восьмерка в лежачем состоянии». Учащимся необходимо «рисовать глазами» эту восьмерку, двигаясь от центра восьмерки сначала в левую, затем в правую сторону. Затем «восьмерку» можно «рисовать» в воздухе руками.

Игра «Испорченный телефон» (разбить на 2 команды или  посадить в круг)
Дети садятся друг с другом или по кругу. Первый человек загадывает слово и ТИХО, ЧЁТКО говорит на ухо соседу. Услышав слово, надо передать следующему. Задача чтобы последний человек в команде правильно его назвал.
4. Задание «Разукрась варежки».
Каждой паре учащихся дается лист, на котором нарисованы контуры варежек. 

Задача детей в течение двух минут договориться какой узор у них будет на варежках, какого цвета он будет, что и где будет нарисовано, а затем приступить к работе. 

Совместно учащиеся работают 5 минут. Затем каждая пара выходит к доске и рассказывает понравилось ли им вместе работать. Можно задать вопросы?

- Кто из вас придумал узор?

- Легко ли было вместе делать это задание или лучше одному?

III. Закрепление пройденного материала.
Ребята! Сегодня мы с вами учились работать вместе без ссор и обид. Доску разделить пополам, вместе с детьми определить)
1. что лучше делать одному                                                       2. что лучше делать вместе
IV. Эмоциональное отношение к занятию (рефлексия).
Молодцы! Вы сегодня попробовали работать ВМЕСТЕ, и на мой взгляд у вас это неплохо получилось. А когда удается играть, учиться, работать вместе без ссор и обид, то на душе становится солнечно и радостно. Когда людям интересно вместе, когда они стараются понять друг друга и поддержать в трудную минуту, рождается ДРУЖБА. Спасибо вам всем за работу. Я очень рада, что вы можете работать, выполнять задания и учиться дружно! Спасибо! 
А теперь покажите, пожалуйста, понравилось ли вам сегодняшнее занятие? 
Если да – то покажите, пожалуйста, солнышко, 
а если кому-то не очень понравились те задания и упражнения, которые мы выполняли, тогда покажите тучку». 
Домашнее задание: 
придумать самостоятельно игру, в которую можно играть всем вместе. В следующий раз мы с вами в неё обязательно поиграем.
Всего доброго!!! До свидания ребята!!!
Приложение1,2,3.
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